
KNAUF THERM® УКЛОН
KNAUF THERM® УКЛОНPRO



Клиновидные элементы производятся 2-х видов 20–35 мм, 
35–50 мм.

*При укладке клиновидных элементов 20–35 и 35–50 исполь-
зуется подкладочный лист 30 мм через каждые две плиты.

Комплект KNAUF Therm® Уклон предназначен для создания 
уклона на плоском основании и формирования ендов и конь-
ков. KNAUF Therm® Уклон состоит из 2 клиновидных элемен-
тов размером в плане 1000х1200 мм с уклоном 1,5% (1°) 
по метровой стороне и доборного элемента толщиной 30 мм 
без уклона. 

Данное значение уклона является минимальным из рекомен-
дуемых для кровли с покрытием из рулонных материалов 
(ПВХ и ТПО-мембраны, битумные водоизоляционные мате-
риалы) по СП 17.13330.2011.

Комплект Уклон производится в двух вариантах: 

KNAUF Therm® Уклон (с прочностью на сжатие при 10%-ной 
деформации не менее 70 кПа);

KNAUF Therm® УклонPRO (с прочностью на сжатие при 
10%-ной деформации не менее 100 кПа).

KNAUF Therm® УклонPRO может использоваться как под сло-
ем теплоизоляции, так и поверх теплоизоляции, что является 
предпочтительным, так как укладка теплоизоляции осущест-
вляется на ровное основание.

1. Элемент А 1200x600x20 – 35 мм 
2. Элемент В 1200x600x35 – 50 мм 
3. Элемент С доборная плита 1200*600* – 30 мм

Состав комплекта
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KNAUF Therm® Уклон может использоваться как под слоем те-
плоизоляции, так и между слоями. 

Так как начальная толщина элементов уклона от 20 мм,  
толщина теплоизоляционного слоя на участках кровли может 
быть уменьшена.

Ограничения на длину формируемого уклона нет.



Рекомендации по производству работ

Ряд Уклон Высота, мм

1 А 20-35

2 B 35-50

3 A+C 50-65

4 B+C 65-80

5 A+2C 80-95

6 B+2C 95-110

7 А+3С 110-125

8 B+3C 125-140

9 А+4С 140-155

Плиты укладываются последовательно 
как показано в таблице:

Основные принципы

1.Уклонообразующий слой из клиновидной теплоизоляции 
KNAUF Therm® Уклон (KNAUF Therm® УклонPRO) начинают со-
бирать из низшей точки кровли от воронки или ендовы, свеса 
или парапета.

2. Для устройства всех уклонов на плоской кровле использу-
ются плиты клиновидной изоляции с уклоном 1,5 %:

Устройства основного уклона
Устройства дополнительного уклонообразующего слоя 
в ендове;
Отвода воды от парапета, зенитных фонарей, лифтовых 
шахт, кровельных вентиляторов;
Увеличения уклона у парапета.

3. В качестве доборных элементов при формировании укло-
на требуется использовать регулярные плиты с постоянной 
толщиной (см.*), которые укладываются непосредственно 
под клиновидные плиты.

4. Полости и щели между плитами клиновидной изоляции 
размерами менее 100 мм рекомендуется заполнить обрез-
ками плит.

5. Если размеры полостей и щелей между плитами менее 
10 мм, их заполняют полиуретановой пеной.

Таблица №1



1. 2. Второй ряд плит

3.1. Третий ряд плит
Основной элемент

А

А B

C C
3. Нижний ряд третьего ряда плит 

Доборный элемент 30 мм

Формирование основного  
уклона на прямом участке

Первый ряд плит



Пятый ряд плит  
Два доборных элемента 
30 мм + 30 мм

Четвертый ряд плит  
Доборный элемент 30 мм

Четвертый ряд плит  
Основной элемент

Пятый ряд плит  
Основной элемент

4.

5.

4.1.

5.1.

Дальнейшую укладку выполняем 
по аналогии, см. таблицу №1 

BC C

АC CC C



Формирование уклонов вокруг воронки

Третий ряд плит  
Основной элемент

1.

3.

2.

4.

Формирование уклона вокруг воронки
Первый ряд плит

Нижний ряд третьего ряда плит
Доборный элемент 30 мм

А

Красными линиями показаны направления ендов

B

АC C

Второй ряд плит



Третий ряд плит  
Основной элемент6. Третий ряд плит

Доборный элемент 30 мм

5.1.

6.1.

А

C C

Четвертый ряд плит 
Доборный элемент 30 мм5.

B

C C C

Четвертый ряд плит  
Основной элемент

Дальнейшую укладку выполняем  
по аналогии, см. таблицу №1



Монтаж плит основного уклона вдоль  
оси водосточных воронок

1.

3.

2.Укладываем первый ряд плит формируя ендову 
относительно оси водосточных воронок 
Первый ряд плит

Нижний ряд третьего ряда плит
Доборный элемент 30 мм

Второй ряд плит

А B

АC C
3.1. Третий ряд плит 

Основной элемент



4. Четвертый ряд плит 
Доборный элемент 30 мм

Дальнейшую укладку выполняем  
по аналогии, см. таблицу №1

B C CCC

4.1. Четвертый ряд плит 
Основной элемент



Формирование контруклонов (дополнительного уклонообразующего слоя  
в ендове, отвода воды от парапета) на основном уклоне

Первый ряд контруклона (отвода воды от парапета). 
Формируем из плит основного уклона поворотом на 900 от направления уклона, уклоном 
к воронке. При этом могут понадобится дополнительные плиты уклона

Нижний ряд третьего ряда плит

1.

3.2.

Разметка контруклонов (отвода воды от парапета)  
под 450 относительно оси воронок

Второй ряд контруклона 
(отвода воды от парапета). Формируем из плит основного  
уклона поворотом на 900 от направления уклона, уклоном к воронке

А

B C



Первый и второй ряд контруклона формируем из плит основного 
уклона поворотом на 900 от направления уклона, уклоном к воронке.  
При этом могут понадобится дополнительные плиты уклона

Нижний ряд третьего ряда плит 
доборного элемента 30 мм

Третий ряд плит контруклона (отвода воды от парапета) 
Доборного элемента 30 мм 4. Разметка контруклонов 

под 450 относительно оси воронок

C

C

3.1.

4.1. 4.2.
А

А

B



Третий ряд плит
Основной элемент

Дальнейшие контруклоны формируем 
аналогично п. 5.4.3. 4.4.



Формирование (устройство) контруклонов 
при обходе препятствий на основном уклоне

Ряд Уклон Высота, мм

1 А 20-35

2 B 35-50

3 A+C 50-65

4 B+C 65-80

5 A+2C 80-95

6 B+2C 95-110

7 А+3С 110-125

8 B+3C 125-140

9 А+4С 140-155

Плиты укладываются последовательно 
как показано в таблице:

Таблица №1



Формирование основного уклона Укладка доборного элемента 30 мм2.1.
C



4.3. Пятый ряд плит
Основной элементУкладка доборного элемента 30 мм

C CC CА



5.1.5. Шестой ряд плит 
Формируем основной уклон аналогично

7.6. Восьмой ряд плит
Основной элемент

Седьмой ряд плит 
Укладка доборного элемента 30 мм

B

B

CC

C

CC

C

CC

C

Укладка доборного элемента 30 мм

C C

А



Укладка доборного элемента 30мм 8.7.1. Восьмой ряд плит 
Разметка контруклона обхода под 450 относительно оси препятствия

C CC CC CC CА



Формируем первый ряд контруклона обхода препятствия  
из плит основного уклона поворотом на 900 от направления уклона, 
уклоном к краям препятствия.3.

1. 2.

4.

Разметка контруклона 
Убираем плиты основного уклона

Разметка контруклона 
обхода под 450 относительно оси препятствия

Формируем второй ряд контруклона обхода препятствия  
из плит основного уклона поворотом на 900 от направления 
уклона, уклоном к краям препятствия.

Формирование контруклона от препятствия  


